



1320枚炸弹在黄河滩被成功引爆。

敦睦路挖出侵华日军弹药库

这附近 60 多年前曾是日本领事馆
迫击炮弹、山炮弹、手雷共 1320 枚已在黄河滩销毁

继3月3日、4日农业路一工地发现数百枚炸弹后,昨日上午,敦睦路与东三马路交叉口向北20米一施工工地,又挖出侵华日军弹药库,经过近6个小时的清理,共挖出炸弹1320枚。昨日19时,这些炸弹在黄河滩被引爆销毁。

晚报记者 张玉东/文 晚报记者 廖谦 周雨/图

工地挖出抗战时期日军弹药库

昨日9时许,正在该工地实施挖掘作业的刘军(化名)突然挖出一些铁疙瘩。“莫非是炸弹?”看到五六块尖头圆柱形疑似炸弹的铁疙瘩,刘军立即报警。

“赶紧停工,这些的确是炸弹!”9时15分许,赶到现场的市公安局治安支队排爆专家刘成俊责令施工单位。

“这应该是抗日战争时期日军留下的弹药库。”根据现场炸弹整齐有序的排列及对弹体观察分析后,刘成俊说。

6小时清出炸弹1320枚

“千万不要撞击弹头引信,要尽量往弹体中间挖!”随后,刘成俊拿起铁锹为施工人员传授除弹绝招。经过众人近6个小时的努力,包含“迫击炮弹”、“山炮弹”、“手雷”3种炸弹的弹药库被清出,共有炸弹1320枚,足足装了一卡车。

7年前附近曾挖出1100枚炸弹

“60多年前,这附近曾是日本领事馆。”刘成俊说,2001年,他们就曾在200米外的“钱塘衣城”附近挖掘出1100枚类似炸弹。“不过,像这种排列整齐的弹药库,倒是并不多见。”

昨日19时,随着“轰”的一声巨响,1320枚炸弹在距离市区40公里以外的黄河滩一空地上成功引爆。此次引爆,共动用了100多公斤TNT做炸引。

发现类似弹状物体立即报警

近年来,为何在我市施工工地频频挖出炸弹?刘成俊分析说,郑州地处中原腹地,历来是兵家必争之地,现在随着城市发展改造,发现地表下埋藏大量炸弹并不奇怪。

刘成俊提醒市民,千万别被泥土腐蚀外表的炸弹所蒙蔽,像携带TNT炸药的弹体,长时间埋入地下也不会失效。如发现废弃弹状物体,应立即通知110或相关部门及时处置,以免发生危险造成人员伤亡。

线索提供 李博



专家介绍,像这种排列整齐的弹药库并不多见。



工作人员开始一个一个地往大坑内运送即将销毁的炸弹。



一枚枚炸弹从土堆中被小心翼翼地取出来。



一些炸弹形态还保持完整。

鸳鸯大盗借口租房 绳绑房东抢走财物



民警正在现场勘察。

□晚报记者 张璇/文 周雨/图

本报讯 见房东穿金戴银又是单身一人,来租房子的一男一女顿起歹心,两人将女房东手脚捆住,抢走了戒指、项链、6000元现金等。女房东艰难地爬到阳台求救,多亏过路市民报警才将其解救。

昨日下午6时40分许,周先生和两个朋友开车到红专路与姚寨路交叉口向东100米的某商务中心,刚停好车就听见楼上似乎有人在喊叫。“到底是哪儿在喊?”周先生看了半天也没发现声音的来源,两个朋友也听到了陪他一起找。

3人找了一会儿,发现沿街住房四楼的一个阳台上趴着一个女子,周先生以为女子要跳楼,赶紧制止。“有人把我绑住了,快来救救我。”女子挣扎了好一会儿才勉强站了起来,并使劲蹭掉了自己嘴上的胶布。周先生赶紧报警。

特巡警一大队民警王月华、朱院辉立即赶到现场,一40岁上下的中年女子手脚都被绳子捆上,脖子上有勒痕,嘴边还残留着透明胶布,民警赶紧将女子身上的绳子解开。女子长出了一口气才慢慢缓过劲来。她说:“他们本来要看房子,谁知道我一来就被他们绑住了。”地上扔着一个女士手提包,包里的东西扔得满地都是。

女子自称叫张世容,44岁,是这间房子的主人。12日,一男一女来租房子,自己带他们看完后,昨天他们打来电话称打算租住,张世容就开着车来此与两人见面。没想到刚进到屋里,两人就将她五花大绑起来,并将她身上的戒指、项链等贵重物品搜刮一空,还将包内的6000元现金和一部手机也抢了去。另外还用刀逼问出了一个银行卡的密码。

“对方可能认为房东是独自一人前往,身上又有较多贵重物品才下手的。”民警王月华表示。据张世容介绍,租房子的一男一女均是30岁上下,女的体态较胖,男的操东北口音。目前此事已移交金水刑警六中队处理。

线索提供 王洪岩

惯偷被打怕 不见民警绝不“投降”

□晚报记者 张玉东 通讯员 王建华

本报讯 像过街老鼠一样被人追打,是樊某不止一次的经历。前晚,曾因盗窃被劳教的他又因偷了3箱MP4而被追赶。怕殴打拼命逃跑的他看到民警如遇救星。

前天19时50分,特巡警五大队民警许臻和司新伟接110指令:“有人在科技市场院内偷了几箱MP4。”民警赶到科技市场西门时,看见一男子提着纸箱沿文化路飞奔,四五名男子大叫着追赶。看到民警后,该男子立即扔掉手里的纸箱并止住脚步。

其中一追赶男子介绍,他们是一家货运公司的。当时他们正在卸货,发现这个人两边腋下各夹着一个纸箱,右手还提了一个匆匆向西门走去。他们立即追赶。

民警介绍,该男子姓樊,二七区人,有多年吸毒史,曾因偷窃被抓劳教。当时被追的樊某早已体力不支,可“有经验”的他害怕被追赶者殴打,拼命逃跑,直到见到民警后才乖乖“投降”。目前,樊某已经被移交至东风路派出所处理。

线索一经本报采用,请提供者携带证件到郑州日报社新闻大厦209室领取线索提供奖。